
 

 

 

 

 

Exercice 1(3 points) 

Répondre par vrais ou faux  à chacune des propositions suivantes en justifiant la réponse. 

1) le nombre  cos
2π

5
+ 𝑖 sin

2π

5
 

5

 est un réel. 

2)1 + 𝑖 2012 est une solution dans ℂ de l’équation z2 − 2z + 2013 = 0 

3)Un argument de nombre complexe − 2e𝑖
π
5   est −

π

5
  

Exercice 2 (6points) 

Dans la figure ci − contre on a représenté la courbe de la fonction   

 

𝑓 𝑥 = 1 +
𝑥

 1 + 𝑥2
 ainsi que la droite ∆ d’équation y = x  

 1)a)Etudier le graphique pour justifier que l’équation  

1 +
𝑥

 1 + 𝑥2
= 𝑥  admet dans ℝ une unique solution α 

 b) Vérifier que  1,5 <α <2 

2) Soit la suite  𝑢𝑛  définie sur ℕ par  
𝑢0 = 1                           

𝑢𝑛+1 = 𝑓 𝑢𝑛  ; 𝑛 ≥ 0.
  

a)Montrer que pour tout  𝑛 ∈ ℕ , 𝑢𝑛 ≥ 1 

b) Montrer que pour tout 𝑥 ≥ 1  ,  𝑓 ′(𝑥) ≤
1

2
 

c)Montrer que pour tout  𝑛 ∈ ℕ  ,  𝑢𝑛+1 − 𝛼 ≤
1

2
 𝑢𝑛 − 𝛼  

d)En déduire que pour tout entier 𝑛 ∈ ℕ  ,  𝑢𝑛 − 𝛼 ≤  
1

2
 
𝑛

 

e) Calculer alors lim
n→+∞

𝑢𝑛  
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Exercice 3(5,5points) 

Soit  𝑓 la fonction définie sur [0, +∞ [par   𝑓 𝑥 =
 1 + 𝑥2 − 1

𝑥
 si 𝑥 > 0

𝑓 0 = 0                                    

  

 

1)a)Vérifier que pour tout 𝑥 > 0 on a ∶ 𝑓 𝑥 =
𝑥

 1 + 𝑥2 + 1
 

b) En déduire que 𝑓 est continue à droite en 0. 

c)  Montrer que 𝑓 est dérivables à droite en 0. 

d) Déterminer  une équation de la demi tangente à la courbe de 𝑓 au point  d’abscisse 0 

2)a)Montrer que 𝑓 est dérivable sur]0, +∞[ et que 𝑓′ 𝑥 =
 1 + 𝑥2 − 1

𝑥2 1 + 𝑥2
 

b) Déterminer lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) puis dresser le tableau de variation de 𝑓 sur [0, +∞[ 

c)Tracer la courbe de f dans un repère orthonormé  O; 𝑖 , 𝑗  . 

Exercice 4(5,5 points) 

1) Résoudre dans ℂ l’équation E: z2 + 2z + 2 = 0 

2)a) Montrer que pour tout réel θ on a : 1 + 2𝑖 𝑠𝑖𝑛𝜃 e𝑖θ = e2𝑖θ  

b) Résoudre alors dans ℂ l’équation  E𝜃 : z2 + 2z − 2𝑖 𝑠𝑖𝑛𝜃 e𝑖θ = 0 

c) On suppose dans cette question que 𝜃 ∈  0; π   

Donner les solutions de 𝐸𝜃  sous forme exponentielle. 

3) Dans le plan rapporté à un repère orthonormé direct  O; u  , v    on considère les points A , B et  C   

d’affixes respectives  −2  ,  𝑧𝐵 = e𝑖θ − 1 et  𝑧𝐶 = −1 − e𝑖θ    tel que θ ∈  0; π     

  a) Montrer que B  et C sont symétriques par rapport à un point fixe I . 

  b) Calculer  OA et BC  en déduire  que  OBAC  est un rectangle. 

  c) Trouver θ pour que  OBAC soit  un carré. 

 

 

 

 

 


